

“机器换人”，转型升级加把劲

新春走基层 工业社区开春记⑤

记者 黄合
通讯员 乐科奇

“人力成本非常高，安全风险也很大，感觉有些吃不消；想着要‘机器换人’，但一考虑到上千万元的智能化设备投入，真的没有底气也没有决心做这件事……”

一路调研，一路倾听，那些辖区企业在发展中遇到的困顿和纠结，确实让北仑大港社区党委书记朱红明感觉到，转型升级十分不易。

上世纪90年代，宁波经济技术开发区的大港工业园区初具规模。对于这些民营企业特别是制造业企业来说，步步为营赚“辛苦钱”，每一笔支出，每一分投入，都是精打细算，希望能够在短时间内看到效益。

“以亩产论英雄”“机器换人”“智能化改造”……发展进入新时代，经济进入新常态，在经济换挡的转型期，阵痛不可避免，要想一

下子摆脱路径依赖，需要给这些企业掌舵者打一针“强心剂”。

“要不要到龙星物流去看看？去年下半年试点了‘机器换人’之后，效果真的特别明显。”面对那些对“机器换人”犹豫不决的企业主，朱红明总是拿辖区企业龙星物流作例子，为他们加油鼓劲。

朱红明口中的龙星物流，目前正在经历成立30周年的“中年危机”。自1996年迁址到此之后，龙星物流一边为港区提供仓储配套服务，一边伴随着宁波舟山港的迅速发展逐步做大做强。

“我们属于物流行业的其中一环，属于港口服务业，对土地的需求量比较大，人工成本和安全风险控制系数也很高。”作为龙星物流的党支部书记、总裁助理，王蕾认为这是企业下定决心进行智能化改造的重要原因。

2005年，龙星物流和全球最大的集装箱航运公司、世界500强之一马士基集团实现合资，来自外方的先进管理理念和规范化的风险控制流程，让一直怀揣着“省下来就是钱”观点的王蕾大开眼界。

此后，企业逐步推进内部流程信息化，2018年更是投入500多万

元对一个库区试点进行AGV无人叉车改造，正式运行半年时间，库区的作业效率明显提升，员工稳定率大幅度提高，为企业大大降低了成本。

不仅如此，去年6月龙星物流参与的梅山项目启动，新建的仓储设施占地10万平方米，设计仓库占地面积约3万平方米，其中包含一座高24米、面积6000平方米的全自动化仓库，整体的智能化系统和设备投入需要近亿元，建成后这里将成为该行业内首个不需要人力的“黑灯车间”。

“我们的愿景是做‘百年企业’，做全国物流企业的领头羊。”对于未来，王蕾信心满满。据统计，2018年企业销量同比增长11%，营业收入同比增长12%，今年1月装卸货量超过1万标箱，同比增长21.38%。

“朱书记，我们打算下周去龙星物流实地看看，说不定能取来‘真经’。”朱红明的手机收到来自辖区企业的新信息。“‘办法总比困难多’，这是我在社区工作多年的信条。我相信，这对于身处转型升级的企业一样适用。”朱红明说。

记者手记

每一种成功背后都有理由。在大港社区跟随走访调研的过程中，这句话常常在脑海中冒出来。

在大港社区，我看到那根党建的红线串联其间、生生不息：一方面通过基层党组织将企业内部党员的先锋模范作用彰显出来，带动处于不同发展阶段的企业攻坚克难；另一方面通过社区党委精细化管理，优化园区内部管理，释放“四两拨千斤”的效能，创造“小马拉大车”的奇迹。

当改革开放走过40年，新时代做好“服务企业”这篇文章，需要的不仅是一项政策、一份清单、一个红利，还有持之以恒点滴积累而成的信任、凝心聚力专注做好自己事情的空间以及久久为功精细服务拼出来的营商环境。

从这个意义上来说，作为连接企业和政府间的桥梁，作为统筹辖区资源的纽带，基层党组织还可以做得更多、更好。

织密海河联运网络 省海港集团收购德清港全部股份

本报讯（记者俞永均 通讯员何凯）近日，浙江省海港集团下属内河公司收购了湖州德清港运营主体——浙江德泰港务有限公司100%的股份。这标志着省海港集团、宁波舟山港集团在整合全省内河方面取得了新进展。

德清港地处浙北核心腹地，与湖州、杭州、嘉兴主城区的公路距离都在50公里左右，背靠德清莫干经济开发区、德清雷甸工业园区、杭州余杭经济开发区、辐射杭州都市圈的余杭、临安等地，发展海河联运地理位置

优越。收购完成后，德清港将纳入省海港集团、宁波舟山港集团海河联运体系，打造成为浙北地区内河枢纽平台和综合物流园区，为周边客户提供全程物流服务。

省海港集团、宁波舟山港集团在宁波环球航运广场办公，是浙江省海洋港口开发建设的主平台。近年来，该集团加快在全省各片区和主要干线航道重点项目的投资建设。目前，衢州港龙游港区桥头江作业区、绍兴港诸暨港区城郊作业区已投入使用。

我市评出30个“水美村庄”

本报讯（记者何峰 通讯员胡章）走进海曙区古林镇西洋港村，映入眼帘的是“曲水环流、活水周流”的水乡景致：西洋港河明澈如镜，河边水杉亭亭玉立，亲水平台、景观亭点缀其间，仿佛一个公园。记者日前从市水利局获悉，经过自主申报、现场评估、网络投票和专家评审，海曙区古林镇西洋港村、江北区洪塘街道鞍山村等30个村庄被评为2018年度“水美村庄”。

据了解，到2020年，我市将命名“水美村庄”100个。

据市水利局相关负责人介绍，近年来，我市大力开展水生态文明建设，通过镇乡水环境、村庄水环境、生态河道等建设项目，进一步加大农村水环境整治力度，各地涌现出一批水系环绕、洁净优美的村庄，实现了“水清、流畅、景美、岸绿”，大大改善了农村人居环境。

雨中鏖战大浦河

记者 余建文
通讯员 徐华良 应国民

雨水不歇，场地泥泞。昨天，在奉化江口街道的大浦河排涝工程现场，两台挖机在河道中央加紧作业，进行围堰封堵，10多名施工人员冒着大雨，组织抽水、石块运输等作业。街道副主任说，连续降雨对施工带来严重影响，“我们要争分夺秒，确保在汛期来临前，工

程进展达到度汛标准。”

大浦河是奉化西北平原低洼区防洪排涝的主要北排河道，南接亭下灌溉总渠，汇入剡江。以前因为河道狭窄，淤积严重，一遇洪水，大浦河以东地区便“水漫金山”。去年12月中旬，江口街道下决心投资2000万元，对长887米的大浦河正式开工治理，将河道防洪标准提升至20年一遇，以根治水患。

施工现场已筑起两道高高的

围堰。工程负责人宋经理说，最近一个多月，雨水持续，施工难度极大，挖机一不小心就会滑进河里。可汛期在即，工程一天也不能停。街道倒排时间节点，对每个阶段工程进度列出明确时间表，并安排专人抓进度。施工员陈振枫告诉记者，前期已完成河道清淤、临时施工道路建设以及河道截流等工作，3台大功率水泵24小时抽水，河水抽干后，

挖机马上开挖河道，并调集了15辆运输车运载淤泥，工程按计划有序进行。

按照计划，整个工程要将原本不到20米宽的大浦河拓宽至30米以上，新建3座桥梁，拆迁7座河埠头，并进行两岸景观建设，到9月份完工。“现在，11根桥梁灌注桩已全部打好，河道开挖主线铺开。”陈振枫说，现场已准备了500立方米石料，到下月中旬就可进行河道砌石，“保持昂扬斗志，力争分秒抢进度，确保在主汛期前完成水下部分以及桥梁施工，拆除围堰，安全度汛。”

我市两件文艺作品荣获省“群星奖”

本报讯（记者周燕波 通讯员唐慧晖 冯静菲）浙江省文化和旅游厅日前公示了2019年省“群星奖”24件获奖作品名单。我市选送的两件文艺作品——表演唱《小镇守艺人》和群舞《快递小哥》榜上有名。

我市获奖作品《小镇守艺人

》和《快递小哥》是海曙区文化馆组织排演、报送的音乐、舞蹈类作品。表演唱《小镇守艺人》由陈民宪和向南作词，赵艳斌、罗滨作曲。作品通过对传统手工艺的“守望者们”的日常生活刻画，生动地演绎了人们对传统手工艺薪火相传、重焕活力的美

好愿景。该作品曾荣获2018浙江省第十七届音乐新作演唱演奏大赛金奖。群舞《快递小哥》由洪菲、谢培亮编导，作品通过巧妙编排，塑造了一群勤恳向上、质朴乐观的快递小哥形象，以生动的肢体语言将快递小哥送货路上的辛劳、疲累、快乐展现在舞台

上。海曙区文化馆负责人表示，近几年他们非常注重文艺精品创作，每年要举行各类文艺创作采风、题材讨论会。这两件作品能获省“群星奖”，主要是因为作品题材新颖、贴近生活且立意深远，体现了鲜明的时代特色。

海上岩画巡回展在美术馆开幕



昨天，市民在宁波美术馆观赏海上岩画作品。

（周建平 摄）

本报讯（记者崔小明 通讯员徐良）昨天下午，“诞生记——海上岩画巡回展”宁波站在宁波美术馆开幕，展出宁波籍画家海上的岩画作品近200幅。

海上本名林清阳，祖籍镇海，1952年生于上海，先锋诗人、自由作家，涉猎文字、诗歌、书法、绘画等多领域。岩画是人类先祖在洞穴、崖壁上制作的彩画、线刻、浮雕。我国境内的岩画有较为完整的保存，有的可以追溯到新石器时代。岩画的研究与创作，是海上关于中国文化思考的重要表达形式。通过将岩画与书法、水墨、水彩等多种艺术形式的结合，海上把自己多年来对中国文化的思考和见解融入其中。

海上的岩画雄浑苍劲，气势磅礴，本次展出作品近200幅，包括“十二谪”“五行神灵”“时间之殇”“巫唱”“无限极”“原牧”等系列组画。“十二谪”系列作品，凝练的甲骨文、金文与岩画符号，以极简的形态切入，以险峻的走势收尾，仿若浮雕凸显在宣纸上。海上透露，他的岩画，除使用传统颜料，更多的是自制材料如石粉末、植物果汁，而画纸的选材也相当广泛，连报纸也被拿来作画。本次展览将持续至3月10日。



城市记忆馆里展出的老物件。

（朱军备 朱娇娇 摄）

本报讯（记者朱军备 通讯员朱娇娇 钟鸣）昨天，记者从鄞州下应街道获悉，洋江水岸社区建成了城市记忆馆，可供居民参观，寻找老底子的生活印记。

洋江水岸社区是由姜村、河西、胜利、东升等4个村组成的拆迁安置型小区。如今，从村民到居民，从村庄到社区，大家在感叹生活幸福指数日益提高的同时，也对旧时村庄记忆开启美好回忆。从2017年新居交付以来，社区就开始做一件事：既然每个村有本村的历史、文化底蕴，在日常走访居民家中时，社工就会收集居民家中的老物件。“阿拉经常和社区反映，家里有很多老底子东西，都不舍得扔。”居民高阿姨说。

为了让传统文化、老物件传承、保存下去，社区通过向各村的村委会与居民收集资料和物

件，并与设计公司共同规划布置了150多平方米的洋江水岸城市记忆馆，让居民回味过去、了解过去。

洋江水岸城市记忆馆由3个分展厅组成，分别为村史展厅、日常生活展厅和生产工具展厅，向大家展示了改革开放40年来下应的风俗变迁，从多个角度、多种场景，描绘了那段难忘的生活时光。在村史展厅，以4个村的村志和村内变迁的照片，向大家介绍了各村的情况；日常生活展厅通过展柜和照片展示了上世纪八九十年代的生活方式和生活物品，让大家回忆和了解那时候的文化、服饰、娱乐、出行等生活情况；生产工具展厅则通过展示原始的农业生产工具、手工业工具以及时令节气介绍，让大家体会当时农业生产的艰辛，忆苦思甜。

【紧接第1版】力争3年内引进浙商回归资金190亿元、市外境内资金220亿元、外资4.5亿美元。

二是加快打好重大平台突破攻坚战。产业导入与基础设施建设两条腿走路，打造一批高水平创新平台，加快3号科创大走廊、“茗山智谷”创新综合体、复旦科技园（浙江）创新中心建设，争取3年内引进拔尖人才100名以上。

三是重点打好老工业园区改造攻坚战。既要大拆大整倒逼转型升级，又要破立并举加快腾笼换鸟，更要建治并重优化营商环境，力争3年内完成1个示范性工业综合体建设，建成6个小微企

业园。四是积极打好农村住房改造攻坚战。力争每年打造10个典型示范村，3年内改造农村住房面积120万平方米，农村无房户、危房户建房问题基本解决。

五是精心打好城市品质提升攻坚战。加快改善市政基础设施，有序实施一批出行便利化、门牌户美化、天际线亮化、景观带绿化项目。同时，优化顶层设计，全面提升城市治理科学化、精细化水平。

开年上班第一天，奉化召开全区干部大会，发出2019年破难攻坚动员令。人勤春来早，二期大有年！

信息广场
微信号: NBRBXXCG
可微信下单

接洽处: 宁波市鄞州区宁东路901号 电话: 87682193
时间: 周一至周五 上午9:00-11:00 下午2:00-5:00
下列日报发行部均可受理

东南商报	永寿路8号	87103796	甬报发行社	薛家南路88号20号	88165883
宁波晚报	甬东路240号	87373235	余姚报发行社	余姚路83号4号	87942289
东南商报	甬东路240号	87929465	高邮报发行社	高邮路34号	87912229
宁波晚报	生里路71号	87678005	洪塘报发行社	洪塘中路22号	87591475
东南商报	四明中路80号	88117061	鄞报发行社	鄞县大道西段804号	88254798

遗失启事
遗失宁波奥克斯置业有限公司开具的宁波增值税普通发票一张，规格型号：0001291，发票代码：3302172350、发票号码：01093162，金额：88258元，声明作废。 朱原加

遗失本科毕业证（浙江大学宁波理工学院财务管理专业2008年毕业），毕业证编号：130221200805002547，声明作废。 张昕

遗失工会法人章（张平），声明作废。
宁波攀地贸易有限公司
工会委员会

注销公告
本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续，特此公告。
宁波博韵汽配有限公司

寻找生父母公告
某儿，女，2018年4月5日出生（估），于2018年4月6日发现被遗弃在宁波市江北区路林村公交二公司对面公厕。请该儿生父母或其他监护人自公告之日起60天内，到宁波市恩美儿童福利院认领，逾期未认领的，视为查找不到生父母的遗弃婴儿。联系电话：0574-87586276。
宁波市恩美儿童福利院

公告启事

注销公告
本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续，特此公告。
宁波博韵汽配有限公司

寻找生父母公告
某儿，女，2018年4月5日出生（估），于2018年4月6日发现被遗弃在宁波市江北区路林村公交二公司对面公厕。请该儿生父母或其他监护人自公告之日起60天内，到宁波市恩美儿童福利院认领，逾期未认领的，视为查找不到生父母的遗弃婴儿。联系电话：0574-87586276。
宁波市恩美儿童福利院

租赁权拍卖公告
交易登记号: 19CQJ00004
受委托，定于2019年3月15日下午1时30分在宁波市江北区公共资源交易中心开标室举行拍卖会，现将有关事项公告如下：
一、拍卖标的：位于宁波江北区杨善路36号1-168的房屋租赁权拍卖，租期为1年。起拍价6.83万元，保证金2万元。注：房屋的使用、利用仅限于办公。
二、展示时间：2019年3月12日-13日
三、报名登记：竞买人须于2019年3月14日下午4时前将保证金汇入本公司指定账户，并于当日下午5时前携银行汇款凭证及有效证件原件到本公司办理报名手续。详见本次专场拍卖资料或登录本公司网站（www.chengpw.com）注：原承租人按约定报名并参加拍卖的，在同等条件下享有优先承租权。如未报名的，则视为放弃优先承租权。
四、联系地址：宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室
联系电话：87715615、87810772
浙江金诚拍卖有限公司

健康生活 幸福未来

让绿色在生活中洋溢

宁波市园林绿化局
宁波市园林绿化局
宁波市园林绿化局